Fehér porok tulajdonsagai, megkiilonboztetése

A kovetkezében minden esetben 2-2, a hdztartasban is eléfordulé fehér, szilard anyag
tulajdonsagait, megkiilonboztetésiik lehetdségeit vizsgaljuk. Valaszoljon a feltett kérdésekre!

a) Az anyagpar: mészko és kesertiso

* Sosavval csak az egyik anyag reagal.

(1.) Adja meg a so6savval nem reagald anyag képletét!

(2.) Adja meg a lejatsz6do reakcio tapasztalatait!

(3.) Irja fel a lejatszodo reakcio egyenletét!

* (4.) Megkiilonbdztethet6-e a két anyag desztillalt viz hozzaadasaval? Indokolja valaszat!

* (5.) Melyik anyag okozhat vizkeménységet és miért?

b) Az anyagpar: szélécukor és nadcukor (répacukor)

* (6.) Megkiilonboztethetd-e a két anyag az eziisttiilkorproba segitségével? Indokolja valaszat!
* (7.) Melegitéssel megkiilonboztethetd-e a két anyag egymastol? Indokolja valaszat!

c) Az anyagpar: keményito és tej(fehérje)por

* Lugol-oldattal a két anyag megkiilonbdztethetd egymastol.

(8.) Adja meg az eltérd tapasztalato(ka)t!

» Tomény salétromsavoldatot csepegtetve a porok oldatahoz az egyik esetben eldszor fehér
csapadék keletkezik, amely megsargul.

(9.) A fehér csapadék megjelenésének oka:

(10.) Hogyan nevezziik a sarga szin megjelenésével jard kimutatési reakciot?

(2020. oktober)



Megoldas: (13 pont)

a) (1.) MgSO4
(2.) Oldodas, szintelen, szagtalan gaz keletkezése.
(3.) CaCOs3 + 2 HCI = CaClz + H20 + CO2
(4.) Igen,
mert a kesertliso oldodik, a mészké pedig nem.
(5.) A kesertiso.
Mert az vizoldhato (és tartalmaz magnéziumionokat).
b) (6.) Igen.
Csak a sz6locukor adja,
mivel a nadcukorban nincs redukal6 formilcsoport.
(7.) Nem, mert mindketto elszenesedik (karamellizalodik).

¢) (8.) Mert csak a keményito esetében tapasztalhato kék szinreakcio.

(9.) A fehérje kicsapodik.
(10.) Xantoprotein-reakcio.
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